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PAOOR.0002.12.2025.MAM 
  

PROTOKÓŁ NR XXI/2025 
z XXI sesji Rady Miejskiej w Śremie 

  
  

Obrady rozpoczęto 27 listopada 2025 r. w sali sesyjnej Urzędu Miejskiego 

w Śremie, o godz. 16:00, a zakończono o godz. 16:51 tego samego dnia. 

W posiedzeniu wzięło udział 19 radnych. 

(Lista obecności stanowi załącznik nr 1 do protokołu). 

 

• Radna Maria Sokołowska – Nowak – nieobecność usprawiedliwiona, 

• Radny Bartosz Żeleźny – nieobecność usprawiedliwiona.  

 
Ponadto w sesji uczestniczyli: 

1. Baum Sławomir – Koordynator Biura Prawnego, 
2. Klak Ilona – Zastępca Naczelnika Pionu Rolnictwa i Gospodarki 

Komunalnej (PRK),  
3. Jabłońska Barbara – Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych 

(PEU), 
4. Juskowiak Agnieszka – Zastępca Dyrektora Centrum Usług Społecznych 

(CUS), 
5. Lewandowski Krzysztof – Skarbnik Gminy Śrem, 
6. Mieszkańcy,  
7. Ratajczak Sławomir – Zastępca Burmistrza Śremu, 
8. Tomczak Donat – Naczelnik Pionu Skarbu Gminy,  
9. Tomyślak Dorota – Sekretarz Gminy Śrem, 
10. Wiśniewski Grzegorz – Burmistrz Śremu, 

 (Zawiadomienia o sesji Rady, ogłoszenie, stanowią załącznik nr 2 do protokołu). 

 
Ad 1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Śremie Tomasz Klaczyński, otwierając XXI 
sesję Rady Miejskiej, powitał Radnych, Burmistrzów, Pana Skarbnika, Panią 
Sekretarz, pracowników Urzędu oraz przybyłych na sesję gości. 

W dalszej kolejności stwierdził, że zgodnie z listą obecności na sali 
jest obecnych 19 radnych, a więc Rada jest władna do podejmowania 
prawomocnych decyzji. 
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Następnie poinformował, że obrady Rady są transmitowane i udostępniane 
w Biuletynie Informacji Publicznej oraz na stronie internetowej gminy, 
w związku z tym poprosił o niewypowiadanie nazwisk czy informacji, które 
mogłyby w jakikolwiek sposób naruszyć dobra osobiste osób trzecich. Dane 
osobowe są chronione zgodnie z rozporządzeniem o ochronie danych 
osobowych z dnia 27 kwietnia 2016 roku i ich podanie bez wyrażenia zgody 
przez osobę zainteresowaną jest zagrożone karami przewidzianymi 
w rozporządzeniu. 
                
Ad 2. Przedstawienie porządku obrad. 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Śremie Tomasz Klaczyński poinformował, 
że do Rady wpłynął wniosek Burmistrza o uzupełnienie porządku obrad o 
projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej 
Prognozy Finansowej Gminy Śrem oraz o projekt uchwały w sprawie 
zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 
Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu. 

(Wniosek stanowi załącznik nr 3 do protokołu).  

Uzasadnienie złożonego wniosku przedstawił Skarbnik Gminy Śrem Krzysztof 
Lewandowski.  

Następnie Przewodniczący Rady zapytał, czy Radni mają pytania lub uwagi 
do przedmiotowego wniosku. 

 
Radni nie zgłosili żadnych pytań ani uwag. 

Przystąpiono do głosowania w sprawie: przyjęcia wniosku Burmistrza 

o uzupełnienie porządku obrad XXI Sesji Rady Miejskiej w Śremie w punkcie 

4 h) o projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Śrem oraz w punkcie 4 i) o projekt uchwały w 

sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z Wojewódzkiego Funduszu 

Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu  

Wyniki głosowania: 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) Justyna Bąkowska, Łukasz Brzeziński, Jerzy Cieślewicz, Tomasz 

Klaczyński, Artur Konon, Adam Lewandowski, Krzysztof Lewandowski, Katarzyna 

Łeńska-Szewczak, Andrzej Mieloszyński, Piotr Mulkowski, Tomasz Przybylski, 

Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Jakub Strzelec, Edward 

Szczepański, Paulina Szulc, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny 
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PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) Maria Sokołowska-Nowak, Bartosz Żeleźny 

Przewodniczący poinformował, że wniosek został przez Radę przyjęty 
jednogłośnie i zostanie uwzględniony w porządku obrad w punkcie 4h) oraz 4j).  

Radni nie zgłosili innych propozycji zmian w porządku obrad XXI sesji Rady 
Miejskiej w Śremie.  

Porządek obrad został przyjęty w następującym brzmieniu: 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad.    

2. Przedstawienie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z XX sesji Rady Miejskiej w Śremie 

4. Rozpatrzenie projektów uchwał: 

a) w sprawie zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w mieszkaniach 

treningowych w gminie Śrem; 

b) zmieniająca uchwałę w sprawie nadania nazw ulicom w Śremie; 

c) w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania 

przedszkolnego uczniów; 

d) zmieniająca uchwałę w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji 

dla przedszkoli, innych form wychowania przedszkolnego i szkół 

niepublicznych i publicznych prowadzonych przez osoby prawne 

niebędące jednostkami samorządu terytorialnego lub osoby fizyczne 

oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i 

wykorzystania; 

e) w sprawie Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym 

zasobem gminy Śrem na lata 2026-2030; 

f) w sprawie podatku od nieruchomości; 

g) w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celu obliczania 

podatku rolnego; 

h) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Śrem; 

i) w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z Wojewódzkiego 

Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu. 

5. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym. 

6. Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy.  

7. Zamknięcie sesji. 



4 
 

 

Ad 3. Przyjęcie protokołu z sesji Rady Miejskiej w Śremie. 

Przewodniczący Rady Tomasz Klaczyński poinformował, że protokół z XXI 
sesji Rady Miejskiej w Śremie były wyłożone do wglądu w Zespole Obsługi Rady. 
Do protokołu nie zgłoszono uwag. W związku z tym stwierdził, że protokół z XXI 
sesji Rady Miejskiej w Śremie został przez Radę przyjęty bez odczytywania. 

Na tym punkt zakończono. 
 
Ad 4. Rozpatrzenie projektu uchwały Rady: 

a) w sprawie zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w mieszkaniach 

treningowych w gminie Śrem; 

 

Projekt uchwały przedstawiła Agnieszka Juskowiak Zastępca Dyrektora 

Centrum Usług Społecznych.  

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję w tym punkcie 

posiedzenia.  

Dyskusji nie było. 

➢ Przewodnicząca Komisji Zdrowia, Polityki Społecznej i Bezpieczeństwa – 
Justyna Bąkowska poinformowała, że projekt uchwały Komisja 
zaopiniowała pozytywnie. 

Przystąpiono do głosowania w sprawie podjęcia uchwały w sprawie zasad 

ponoszenia odpłatności za pobyt w mieszkaniach treningowych w gminie Śrem 

Wyniki głosowania: 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) Justyna Bąkowska, Łukasz Brzeziński, Jerzy Cieślewicz, Tomasz 

Klaczyński, Artur Konon, Adam Lewandowski, Krzysztof Lewandowski, Katarzyna 

Łeńska-Szewczak, Andrzej Mieloszyński, Piotr Mulkowski, Tomasz Przybylski, 

Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Jakub Strzelec, Edward 

Szczepański, Paulina Szulc, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) Maria Sokołowska-Nowak, Bartosz Żeleźny 
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Uchwała Nr 208/ XXI/2025 jednogłośnie została podjęta. 

(Uchwała Nr 208/ XXI /2025 stanowi załącznik nr 4 do protokołu) 

 

b) zmieniająca uchwałę w sprawie nadania nazw ulicom w Śremie; 
 

Projekt uchwały przedstawił Naczelnik Pionu Skarbu Gminy Donat Tomczak. 
Przewodniczący Rady otworzył dyskusję w tym punkcie posiedzenia.  

Dyskusji nie było. 

➢ Przewodnicząca Komisji Wsi, Ochrony Środowiska, Rozwoju i Polityki 
Przestrzennej – Nina Stępa poinformowała, że projekt uchwały Komisja 
zaopiniowała pozytywnie. 

Przystąpiono do głosowania podjęcia uchwały zmieniającej uchwałę w 

sprawie nadania nazw ulicom w Śremie;  

Wyniki głosowania: 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) Justyna Bąkowska, Łukasz Brzeziński, Jerzy Cieślewicz, Tomasz 

Klaczyński, Artur Konon, Adam Lewandowski, Krzysztof Lewandowski, Katarzyna 

Łeńska-Szewczak, Andrzej Mieloszyński, Piotr Mulkowski, Tomasz Przybylski, 

Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Jakub Strzelec, Edward 

Szczepański, Paulina Szulc, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) Maria Sokołowska-Nowak, Bartosz Żeleźny. 

 

Uchwała Nr 209/XXI/2025 została jednogłośnie podjęta. 

(Uchwała Nr 209/ XXI/2025 stanowi załącznik nr 5 do protokołu). 

 

c) w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania 

przedszkolnego uczniów; 

Projekt uchwały zreferowała Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych 
Barbara Jabłońska. 

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję w tym punkcie 
posiedzenia. 
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Dyskusji nie było.  

➢ Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu – Tomasz Wojna 
poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie. 

Przystąpiono do głosowania w sprawie podjęcia uchwały w sprawie 

określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego 

uczniów;  

Wyniki głosowania: 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) Justyna Bąkowska, Łukasz Brzeziński, Jerzy Cieślewicz, Tomasz 

Klaczyński, Artur Konon, Adam Lewandowski, Krzysztof Lewandowski, Katarzyna 

Łeńska-Szewczak, Andrzej Mieloszyński, Piotr Mulkowski, Tomasz Przybylski, 

Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Jakub Strzelec, Edward 

Szczepański, Paulina Szulc, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) Maria Sokołowska-Nowak, Bartosz Żeleźny 

 

Uchwała Nr 210/XXI/2025 została jednogłośnie podjęta. 

(Uchwała Nr 210/ XXI /2025 stanowi załącznik nr 6 do protokołu). 

 

d) zmieniająca uchwałę w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji 

dla przedszkoli, innych form wychowania przedszkolnego i szkół 

niepublicznych i publicznych prowadzonych przez osoby prawne 

niebędące jednostkami samorządu terytorialnego lub osoby fizyczne 

oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania i 

wykorzystania; 

Projekt uchwały zreferowała Naczelnik Pionu Edukacji i Usług Społecznych 
Barbara Jabłońska. 

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję w tym punkcie 
posiedzenia. 

Dyskusji nie było.  

➢ Przewodniczący Komisji Edukacji, Kultury i Sportu – Tomasz Wojna 
poinformował, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie. 
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Przystąpiono do głosowania w sprawie podjęcia uchwały zmieniającej 

uchwałę w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla przedszkoli, innych 

form wychowania przedszkolnego i szkół niepublicznych i publicznych 

prowadzonych przez osoby prawne niebędące jednostkami samorządu 

terytorialnego lub osoby fizyczne oraz trybu przeprowadzania kontroli 

prawidłowości ich pobrania i wykorzystania;  

Wyniki głosowania: 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) Justyna Bąkowska, Łukasz Brzeziński, Jerzy Cieślewicz, Tomasz 

Klaczyński, Artur Konon, Adam Lewandowski, Krzysztof Lewandowski, Katarzyna 

Łeńska-Szewczak, Andrzej Mieloszyński, Piotr Mulkowski, Tomasz Przybylski, 

Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Jakub Strzelec, Edward 

Szczepański, Paulina Szulc, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) Maria Sokołowska-Nowak, Bartosz Żeleźny 

 

Uchwała Nr 211/XXI/2025 została jednogłośnie podjęta. 

(Uchwała Nr 211/ XXI /2025 stanowi załącznik nr 7 do protokołu). 

 

 

e) w sprawie Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym 

zasobem gminy Śrem na lata 2026-2030; 

Projekt uchwały wraz z autopoprawką zreferowała - Zastępca Naczelnika 

Pionu Rolnictwa i Gospodarki Komunalnej Ilona Klak.   

(Autopoprawka stanowi załącznik nr 8 do protokołu). 

  

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję w tym punkcie 

posiedzenia.  

 

Dyskusji nie było.  

➢ Przewodnicząca Komisji Wsi, Ochrony Środowiska, Rozwoju i Polityki 
Przestrzennej – Nina Stępa poinformowała, że projekt uchwały Komisja 
zaopiniowała pozytywnie. 
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Przystąpiono do głosowania w sprawie podjęcia uchwały w sprawie 

Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy Śrem 

na lata 2026-2030 wraz ze zgłoszoną autopoprawką;  

Wyniki głosowania: 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) Justyna Bąkowska, Łukasz Brzeziński, Jerzy Cieślewicz, Tomasz 

Klaczyński, Artur Konon, Adam Lewandowski, Krzysztof Lewandowski, Katarzyna 

Łeńska-Szewczak, Andrzej Mieloszyński, Piotr Mulkowski, Tomasz Przybylski, 

Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Jakub Strzelec, Edward 

Szczepański, Paulina Szulc, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) Maria Sokołowska-Nowak, Bartosz Żeleźny 

 

Uchwała Nr 212/XXI/2025 została jednogłośnie podjęta. 

(Uchwała Nr 212/ XXI/2025 stanowi załącznik nr 9 do protokołu). 

 

f) w sprawie podatku od nieruchomości; 

Projekt uchwały zreferował Skarbnik Gminy Śrem Krzysztof Lewandowski.  

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję w tym punkcie 

posiedzenia.   

 

Dyskusji nie było.  

➢ Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów – Katarzyna Łeńska - Szewczak 
poinformowała, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie. 

Przystąpiono do głosowania w sprawie podjęcia uchwały w sprawie podatku 

od nieruchomości;  

Wyniki głosowania: 

ZA: 12, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 7, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (12) Justyna Bąkowska, Jerzy Cieślewicz, Tomasz Klaczyński, Artur Konon, 

Katarzyna Łeńska-Szewczak, Andrzej Mieloszyński, Piotr Mulkowski, Tomasz 

Przybylski, Cezary Strzelec, Jakub Strzelec, Paulina Szulc, Tomasz Wojna 
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PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (7) Łukasz Brzeziński, Adam Lewandowski, Krzysztof 

Lewandowski, Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Edward Szczepański, Zdzisław 

Żeleźny 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) Maria Sokołowska-Nowak, Bartosz Żeleźny 

 

Uchwała Nr 213/XXI/2025 większością głosów „ZA” została podjęta. 

(Uchwała Nr 213/ XXI/2025 stanowi załącznik nr 10 do protokołu). 

 

g) w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celu obliczania 

podatku rolnego; 

Projekt uchwały wraz ze zgłoszoną ustnie autopoprawką zreferował Skarbnik 

Gminy Śrem Krzysztof Lewandowski.  

Autopoprawka ustna dotyczyła wprowadzenia zmian w uzasadnieniu w 

akapicie dotyczącym opinii Wielkopolskiej Izby Rolniczej słowo - „przestawiony” 

zostaje zamienione na „przedstawiony”. 

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję w tym punkcie 

posiedzenia.   

 

Dyskusji nie było.  

➢ Przewodnicząca Komisji Budżetu i Finansów – Katarzyna Łeńska - Szewczak 
poinformowała, że projekt uchwały Komisja zaopiniowała pozytywnie. 
 

Przystąpiono do głosowania w sprawie podjęcia uchwały w sprawie 

obniżenia średniej ceny skupu żyta dla celu obliczania podatku rolnego wraz ze 

zgłoszoną ustnie autopoprawką. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) Justyna Bąkowska, Łukasz Brzeziński, Jerzy Cieślewicz, Tomasz 

Klaczyński, Artur Konon, Adam Lewandowski, Krzysztof Lewandowski, Katarzyna 

Łeńska-Szewczak, Andrzej Mieloszyński, Piotr Mulkowski, Tomasz Przybylski, 

Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Jakub Strzelec, Edward 

Szczepański, Paulina Szulc, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny 
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PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) Maria Sokołowska-Nowak, Bartosz Żeleźny 

 

Uchwała Nr 214/XXI/2025 jednogłośnie została podjęta. 

(Uchwała Nr 214/ XXI/2025 stanowi załącznik nr 11 do protokołu). 

 

h) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 
Finansowej Gminy Śrem; 

Projekt uchwały zreferował Skarbnik Gminy Śrem Krzysztof Lewandowski.  

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję w tym punkcie 

posiedzenia.   

 

Dyskusji nie było.  

 

Przystąpiono do głosowania w sprawie podjęcia uchwały zmieniającej 

uchwałę w sprawie w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej 

Gminy Śrem,  

Wyniki głosowania: 

ZA: 19, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (19) Justyna Bąkowska, Łukasz Brzeziński, Jerzy Cieślewicz, Tomasz 

Klaczyński, Artur Konon, Adam Lewandowski, Krzysztof Lewandowski, Katarzyna 

Łeńska-Szewczak, Andrzej Mieloszyński, Piotr Mulkowski, Tomasz Przybylski, 

Katarzyna Sarnowska, Nina Stępa, Cezary Strzelec, Jakub Strzelec, Edward 

Szczepański, Paulina Szulc, Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (0) 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) Maria Sokołowska-Nowak, Bartosz Żeleźny 

 

Uchwała Nr 215/XXI/2025 jednogłośnie została podjęta. 

(Uchwała Nr 215/ XXI/2025 stanowi załącznik nr 12 do protokołu). 
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i) w sprawie zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z Wojewódzkiego 

Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Poznaniu. 

Projekt uchwały zreferował Skarbnik Gminy Śrem Krzysztof Lewandowski.  

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję w tym punkcie 

posiedzenia.   

 

Dyskusji nie było.  

 
Przystąpiono do głosowania w sprawie podjęcia uchwały w sprawie 

zaciągnięcia pożyczki długoterminowej z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony 

Środowiska I Gospodarki Wodnej w Poznaniu. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 18, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 1, BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (18) Justyna Bąkowska, Jerzy Cieślewicz, Tomasz Klaczyński, Artur Konon, 

Adam Lewandowski, Krzysztof Lewandowski, Katarzyna Łeńska-Szewczak, 

Andrzej Mieloszyński, Piotr Mulkowski, Tomasz Przybylski, Katarzyna Sarnowska, 

Nina Stępa, Cezary Strzelec, Jakub Strzelec, Edward Szczepański, Paulina Szulc, 

Tomasz Wojna, Zdzisław Żeleźny 

PRZECIW (0) 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (1) Łukasz Brzeziński 

BRAK GŁOSU (0) 

NIEOBECNI (2) Maria Sokołowska-Nowak, Bartosz Żeleźny 

 
Uchwała Nr 216/XXI/2025 większością głosów „ZA” została podjęta. 

(Uchwała Nr 216/ XXI/2025 stanowi załącznik nr 13 do protokołu). 

 

N tym punkt zakończono.  

 
Ad 5. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym. 

Sprawozdanie radni otrzymali wraz z innymi materiałami na sesję w związku 
z czym odstąpiono od jego referowania. 
(Sprawozdanie stanowi załącznik nr 14 do protokołu). 
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Następnie Przewodniczący obrad otworzył dyskusję w tym punkcie 
posiedzenia.  

Dyskusji nie podjęto. 

Na tym punkt zakończono.  

Ad 6. Interpelacje i zapytania radnych, wolne głosy. 

Przewodniczący Rady oddał głos Przewodniczącemu Komisji Rewizyjnej 

Jerzemu Cieślewiczowi, który przedstawił protokoły pokontrolne z kontroli 

przeprowadzonych w miesiącu październiku i listopadzie w zakresie: 

• realizacji funduszu sołeckiego na podstawie kilku wybranych sołectw – 

Urząd Miejski w Śremie; 

(Protokół z kontroli Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 15 do protokołu) 

• wykonywanych inwestycji drogowych; 

(Protokół z kontroli Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 16 do protokołu) 

• wydatkowania rezerwy budżetowej. 

(Protokół z kontroli Komisji Rewizyjnej stanowi załącznik nr 17 do protokołu) 

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusje w tym punkcie 

posiedzenia.  

W dyskusji głos zabrali: 

Radny Piotr Mulkowski 

wskazał, że pierwsza kwestia, którą poruszył, dotyczyła problemów związanych 

z korzystaniem z pojemników na odpady. Zwrócił uwagę, że pojawiły się 

nagrania pokazujące, iż część mieszkańców nie postępuje zgodnie z zasadami 

selektywnej zbiórki odpadów. Podkreślił, że gospodarka odpadami jest tematem 

istotnym społecznie, w zawiązku z tym zapytał Burmistrza, czy wobec osób 

niewłaściwie pozbywających się odpadów zostaną podjęte jakiekolwiek 

działania. Wskazał, że zagadnienie to jest szczególnie ważne dla mieszkańców, 

którzy prawidłowo wywiązują się ze swoich obowiązków i uiszczają stosowne 

opłaty. Następnie odniósł się do drugiej kwestii, która dotyczyła środków 

zewnętrznych. Zapytał, kiedy będzie wiadomo, jakie środki udało się pozyskać 

w bieżącym roku oraz kiedy możliwe będzie przedstawienie konkretnych kwot. 
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Burmistrz Śremu Grzegorz Wiśniewski 

odnosząc się do pierwszej kwestii pytania zaznaczył, że gmina podejmuje 

działania mające na celu wyciąganie konsekwencji wobec osób niewłaściwie 

pozbywających się odpadów. Wyjaśnił, że materiały filmowe dokumentujące 

takie przypadki są przekazywane do Straży Miejskiej, która prowadzi 

odpowiednie postępowania. Burmistrz wyraził nadzieję, że osoby podrzucające 

odpady poniosą konsekwencje finansowe w postaci mandatów. Dodał, że 

problem niewłaściwej segregacji odpadów występuje głównie w zabudowie 

wielorodzinnej i w ramach nowego systemu gospodarowania odpadami, 

podczas gdy w zabudowie jednorodzinnej jest on minimalny. W miejscach, gdzie 

stwierdzono nieprawidłowości, zostaną wysłane pisma do mieszkańców z 

prośbą o prawidłową segregację. Burmistrz podkreślił, że jeśli w najbliższym 

czasie nie nastąpi poprawa i mieszkańcy nadal nie będą segregować odpadów 

właściwie, gmina będzie stosować podwójne opłaty, zgodnie z uchwałą Rady 

Miejskiej. W odniesieniu do drugiej kwestii, dotyczącej pozyskania środków 

finansowych, Burmistrz poinformował, że szczegółowe informacje na ten temat 

zostały już przedstawione podczas ostatniej Komisji Budżetu i Finansów. Dodał, 

że po nowym roku materiały dotyczące wszystkich pozyskanych środków 

zostaną przekazane radnym.  Następnie poinformował, że gmina pozyskała 

środki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej 

w kwocie około 5 milionów złotych. Jednocześnie zaznaczył, że wartość ta może 

ulec zmniejszeniu po ogłoszeniu przetargów zgodnie z prawem zamówień 

publicznych, obserwując aktualną sytuację rynkową. W dalszej kolejności 

podkreślił również, że dzięki planowanym działaniom związanym ze 

zmniejszeniem zużycia energii (około 450 MW) gmina będzie mogła wystąpić 

o tzw. białe certyfikaty, które po przeliczeniu i sprzedaży na rynku energii 

przyniosą dodatkowe środki finansowe. Dodał, że gmina złożyła również kilka 

wniosków o dofinansowanie, w tym dwa do Urzędu Marszałkowskiego 

Województwa Wielkopolskiego w ramach Funduszu Ochrony Gruntów Rolnych, 

dotyczące ulicy Leśnej w miejscowości Nochowo oraz drogi gminnej 

w miejscowości Dalewo w kierunku Mościszek. Burmistrz wskazał, że najnowsze 

informacje dotyczące pozyskanych środków zostaną przekazane Radzie w 

styczniu, a do końca roku istnieje prawdopodobieństwo uzyskania dodatkowych 

dofinansowań. 
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Następnie głos zabrał Przewodniczący Rady, które poinformował, że: 

• 14 listopada Radna Maria Sokołowska – Nowak złożyła interpelacje dot. 
utworzenia nowego przejścia dla pieszych przez ulicę Platanową (na 
wysokości ul. Jabłoniowej) w miejscowości Psarskie.  

• ponadto, Przewodniczący Rady poinformował, że w dniu dzisiejszym 

złożył interpelację w sprawie zorganizowania spotkania dla właścicieli 

nieruchomości oraz podmiotów prowadzących działalność gospodarczą 

na ulicach: Kościuszki, Prymasa Stefana Wyszyńskiego, Szewskiej, 

Młyńskiej i Floriana Dąbrowskiego oraz w ulicach przyległych. Celem 

spotkania miałoby być omówienie możliwych zmian dotyczących 

organizacji ruchu samochodowego oraz sposobów parkowania w tej 

części miasta, a także przedstawienie i przedyskutowanie propozycji 

właścicieli dotyczących poprawy funkcjonowania tej części miasta  

W dalszej kolejności Przewodniczący Rady poinformował, że do Biura 

Rady wpłynęły następujące wnioski: 

• wniosek o nadanie tytułu „Honorowy Obywatel Śremu” Księdzu 

Kanonikowi Ryszardowi Adamczakowi, złożony w dniu 3 listopada br. 

przez Panią Danutę Szafrańską. 

• wniosek Związku Nauczycielstwa Polskiego Oddział Międzygminny 

w Śremie, złożony w dniu 12 listopada br. Wniosek dotyczy przywrócenia 

dodatku motywacyjnego na poziomie 8% dla nauczycieli zatrudnionych w 

gminie Śrem od stycznia 2026 roku oraz przywrócenia premii dla sekcji 

pracowników administracji i obsługi w placówkach na tych samych 

warunkach, które obowiązywały w 2024 roku. 

Na zakończenie wypowiedzi poinformował, że kolejne sesje Rady Miejskiej 
odbędą się w dniach 18 grudnia 2025 r. oraz 29 stycznia 2026 r. 

Na tym punkt obrad zakończono. 

(Raport z głosowań stanowi załącznik nr 18 do protokołu).   
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Ad 7. Zamknięcie sesji. 

Przewodniczący Rady – Tomasz Klaczyński stwierdził, iż porządek XXI sesji 
Rady Miejskiej w Śremie został wyczerpany i zamknął obrady sesji o godz. 16:51 
dziękując wszystkim za przybycie. 

 
 

 
                                                                                               Przewodniczył: 
                                                                              Przewodniczący Rady Miejskiej 
 
                                                                                        /-/ Tomasz Klaczyński 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Załączniki:  

1. Lista obecności Radnych; 
2. Zawiadomienia o sesji Rady; 
3. Wniosek o uzupełnienie porządku obrad; 
4. Uchwała nr 208/XXI/2025 w sprawie zasad ponoszenia odpłatności za 

pobyt w mieszkaniach treningowych w gminie Śrem; 

5. Uchwała nr 209/XXI/2025 zmieniająca uchwałę w sprawie nadania nazw 

ulicom w Śremie; 

6. Uchwała nr 210/XXI/2025 w sprawie określenia wysokości opłat za 

korzystanie z wychowania przedszkolnego uczniów; 

7. Uchwała nr 211/XXI/2025 zmieniająca uchwałę w sprawie trybu udzielania 

i rozliczania dotacji dla przedszkoli, innych form wychowania 

przedszkolnego i szkół niepublicznych i publicznych prowadzonych przez 

osoby prawne niebędące jednostkami samorządu terytorialnego lub osoby 

fizyczne oraz trybu przeprowadzania kontroli prawidłowości ich pobrania 

i wykorzystania; 

8. Autopoprawka; 
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9. Uchwała nr 212/XXI/2025 w sprawie Wieloletniego programu 

gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy Śrem na lata 2026-2030; 

10. Uchwała nr 213/XXI/2025 w sprawie podatku od nieruchomości; 

11. Uchwała nr 214/XXI/2025 w sprawie obniżenia średniej ceny skupu żyta dla 

celu obliczania podatku rolnego; 

12. Uchwała nr 215/XXI/2025 zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia 

Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Śrem; 

13. Uchwała nr 216/XXI/2025 w sprawie zaciągnięcia pożyczki 

długoterminowej z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska 

i Gospodarki Wodnej w Poznaniu; 

14. Sprawozdanie Burmistrza z działalności w okresie międzysesyjnym; 

15. Protokół z kontroli Komisji Rewizyjnej w zakresie realizacji funduszu 

sołeckiego na podstawie kilku wybranych sołectw – Urząd Miejski 

w Śremie; 

16. Protokół z kontroli Komisji Rewizyjnej w zakresie wykonywanych inwestycji 

drogowych; 

17. Protokół z kontroli Komisji Rewizyjnej w zakresie wydatkowania rezerwy 

budżetowej; 

18. Raport z głosowania.  
  
Protokołowała: 
Jolanta Napieralska 


